
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO (COMTUR) DE SANTA 

LEOPOLDINA 

Data: 02 de abril de 2025 

Horário: 17h00 

Local: Secretaria Municipal de Cultura e Turismo 

No dia dois de abril de dois mil e vinte e cinco, às 17h00, o Conselho Municipal de 

Turismo (COMTUR) de Santa Leopoldina se reuniu na Secretaria Municipal de Cultura e 

Turismo, com a presença dos seguintes membros: 

 Darcy Surlo (Presidente do COMTUR) 

 Jefeson Rodrigues (Representante do COMTUR) 

 Jumara Santos dos Anjos (Representante do COMTUR) 

 Dineide Rauta (Representante do COMTUR) 

 Wllyses do Nascimento (Tesoureiro do COMTUR) 

 Gleison Rodrigues (Representante do CDL) 

 Luiz Nicoli (Representante do SECTUR) 

 Vitor Dimitri da Luz (Secretário de Planejamento – Convidado) 

A reunião foi aberta pela Secretária Geiza Risso, que destacou a importância da inclusão 

do Mapa do Turismo de Santa Leopoldina, bem como a criação de roteiros turísticos para 

o município. Ressaltou-se a necessidade de promover e divulgar pontos turísticos ainda 

pouco conhecidos, incentivando o aumento do fluxo de turistas e o fortalecimento da 

economia local. Em seguida, discutiu-se sobre a relevância do Cadastro de 

Empreendimentos, considerando-o uma ferramenta importante para o crescimento do 

setor. O Secretário de Planejamento, Vitor Dimitri da Luz, mencionou o planejamento 

estratégico para explorar mais o turismo de Santa Leopoldina, sugerindo ainda a 

colocação do portal da cidade na divisa com Cariacica, no contorno, como uma forma de 

atrair mais visitantes. Outro ponto discutido foi a necessidade de capacitar a população 

para fornecer informações sobre os pontos turísticos e a história de Santa Leopoldina. 

Foi sugerida também a abertura da Igreja Católica para visitação de turistas e grupos 

turísticos. Foi abordada a questão das taxas para empreendedores locais e comunidades 

que vendem seus produtos em eventos. Foi proposto que a taxa fosse reduzida ou até 

mesmo isentada, com o objetivo de incentivar a participação desses grupos nos eventos, 

o que geraria um impacto positivo na movimentação econômica da cidade. Foi aberto 

um grupo de trabalho para a elaboração dos roteiros turísticos, com os seguintes 

membros se prontificando a participar: Jefeson Rodrigues, Jumara Santos dos Anjos , 

Darci Surlo e Wllyses do Nascimento. Após a conclusão da composição de 

representantes da roteirização, foi sugerida a realização de visitas técnicas aos locais 



turísticos. Além disso, os membros destacaram o grande número de ciclistas que visitam 

a cidade e sugeriram a criação de banheiros públicos para melhor atendê-los, assim 

como a organização de eventos voltados ao público ciclístico. A Secretaria Geiza Risso 

apresentou o calendário de eventos do município, sugerindo possíveis encaixes de novos 

eventos ao longo do ano. A importância do comércio local e dos empreendedores para 

o crescimento turístico foi amplamente discutida. Por fim, foi proposta a realização de 

reuniões mensais para fomentar a participação ativa dos membros e ampliar as 

discussões sobre o desenvolvimento do turismo em Santa Leopoldina. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e lavrada a presente ata por Leticia 

Laurett Campos, servidora da SECTUR, que atuou como apoio para secretariar a reunião.  

 


